

首批公交司机驰援“120”救护车队

市急救中心：非重症不打120

本报讯(晚报记者 蔡佳/文 李霖/摄) 为了保障生命急救通道畅通无阻,昨天上午,来自无锡公交集团的10名公交司机紧急转岗,临时前往急救中心支援120救护车车队,为市民提供应急医疗运输服务。

“我主动请战,加入‘支援突击队’,全力协助急救中心紧急医疗运输工作!”昨天一早,10名公交司机提交了“请战书”,集结后开始接受专业培训。作为一名有着20多年驾龄的公交老司机,蒋毅义不容辞参加了此次的转运任务。“22日下午5时结束营运后,得知需要支援120急救转运的消息,我第一时间就申请了。”蒋毅说,自己是一名党员司机,此前还多次参加火车站的隔离人员转运工作,有着丰富的经验,关键时刻应该冲在第一线。

面对新一轮疫情的影响,最近市急救中心每天都承载着超负荷的工作量,出现了救护车司机短缺的难题。22日傍晚,市交通综合执法局接到市急救中心的求助电话后,第一时间协调无锡公交集团,动员公交驾驶员参与急救转运,仅5个小时不到就组建了首支公交司机支援突击队。

“救护车是专用车辆,对驾驶员的要求较高”,市交通综合执法局八大队副大队长陈敏慧说,急救转运的工作时间长、劳动强度大,还需要驾驶员协助医护人员提供搬抬服务,因此驾驶员要有



极强的责任心,同时具备过硬的驾驶技能,确保行车安全。综合这些条件,最终10名优秀的党员公交驾驶员组成了首支支援队。市急救中心为他们定制了“速成班”教程,包括救护车的操作、急救技能、患者的搬抬、应急情况的应对技巧等各项工作流程。经过一天的专业培训后,这批急救转运驾驶员将于今天正式上岗。

“非常时期,请将宝贵的医疗资源留给更需要的病人。”市急救中心相关负责人呼吁,当前医疗资源有限,市民非重症不拨打120,让急需治疗的重症患者及时得到治疗。市民接通120电话时,要准确耐心回答调度员的问

题,调度员会根据市民的回答评估是否病情危重,并根据情况派出救护车。接下来,还将陆续有更多的交通人加入城市急救队伍,为市民就医提供帮助。

另外,根据当前疫情形势,市交通综合执法局要求市区20家出租车企业和30家网约车平台做好运输保障,在运营过程中全程规范佩戴口罩,加强个人防护,文明经营。市民如有非急危重症就医用车需求,可拨打出租车调度服务热线88008800或通过各网约车APP预约用车,乘车过程中要做好自身防护。如有危重症状的,建议市民仍选用120医疗急救车辆,避免耽误救治。

完成“首站拦截”防疫任务 天鹏进口冷链监管仓停止运作

本报讯 2022年12月9日,无锡市区进口冷链食品集中监管仓正式停止运作,圆满完成了“首站拦截”的防疫任务。自2020年11月15日开仓以来,监管仓共入库5.3万吨,检测品种5000余个,检测样品数12万个,检测车辆样本近2500个,出具出库证明4000余份。天鹏集团始终坚持国企的社会责任与担当,为确保

地方百姓的食品安全做出了重大贡献。

为切实阻断疫情传播风险,保障市民生命健康安全,2020年11月,无锡市政府下达了在无锡菜篮子2号冷库设立进口冷链食品集中监管仓的指令,天鹏集团迅速成立监管仓运营管理团队。监管仓严格按照流程制度执行作业,抓牢全过程管理;严格查验进

口冷链每一辆车、每一个品种、每一个批次,坚决堵住一切可能导致疫情传播的漏洞和风险;做好工作人员及其家庭的后勤保障工作,确保现场工作区、休息区配置到位;加强现场人员管控,确保防护物资储备充足,保障一线工作人员的健康安全。在进口冷链经营户进库量大的情况下,监管仓合理安排生产,月产量最大达5437吨,日产量最大达325吨,加班加点确保冷链食品正常检测。

2021年11月,当得知监管仓仓内人员需实行闭环管理后,天鹏运营管理团队在市疾控中心、市市场监督管理局、市卫生监督所等相关部门领导和专家的指导下优化流程、设计闭环方案,遵守“三区二通道”格局,仅用不到两周的时间完成了监管仓升级改造,于11月29日重新开仓。改造后的监管仓在流程上更合规、设施更完善、人员更熟练,整体运营更规范。

未来,天鹏集团将继续以“坚持人物同防、筑牢冷链防线”为工作方针,持续强化进口冻品全链条体系建设,成为保障无锡市民食品安全的铜墙铁壁。(天易)



2023年春运 首日火车票 今日起售

这份“出行指南”请收好

本报讯 昨从无锡火车站获悉,2023年春运将从1月7日持续至2月15日,共40天,期间铁路部门将统筹疫情防控和春运组织,不断提升铁路运输服务品质。根据目前铁路客票预售规则,今天起,2023年春运首日火车票正式发售,旅客可通过铁路12306APP或网站购买2023年1月7日的火车票。

2023年春节假期从1月21日(除夕)至27日(正月初六),共7天。按照铁路车票预售期15天的规定,1月5日可售1月19日(腊月二十八)火车票,1月6日可售1月20日(腊月二十九)火车票,1月7日可售1月21日(除夕)火车票;假期返程火车票则从1月13日开售(正月初六),市民可以根据个人行程安排,提前做好购票准备。

无锡火车站相关负责人提醒,网购火车票的旅客要注意起售时间,不同火车站车票网上起售时间并不相同,旅客需根据自己购票的车站查询购票具体时间,提前做好准备,以免错过第一时间购票。旅客可以打开12306官网,点击“信息查询”栏目下的“起售时间”,再选择起售日期和起售车站进行查询。无锡站、无锡东站、惠山站及无锡新区站起售时间均为16:00。网购车票时须在30分钟内完成支付,超时未支付的车票将自动取消。第一时间未买到车票的旅客可通过12306网站、手机客户端中的“候补购票”服务功能进行候补购票。按12306网站候补购票最新操作说明,每位用户可提交2个候补订单,每个乘车日期可添加5个不同“车次+席别”的组合需求。

为了有效提升旅客出行体验,铁路部门推出更多便民利民服务举措,在到站补票和列车补票业务环节全面实施补票电子化;完善12306消息通知机制,及时向已购票旅客推送列车停运和变更信息;学生优惠票也取消了寒暑假购买限制,可在一学年内任意时间购买4次优惠票。

在疫情防控方面,车站将贯彻落实国务院联防联控机制和属地疫情防控工作部署要求,在春运中落实好车站疫情防控各项措施,加强客流组织,倡导无接触式服务,加强卫生间、洗手池、电梯扶手、座椅等重点处所的消杀保洁,有序做好各类应急处置工作。车站建议旅客尽量错峰出行,出行途中全程规范佩戴口罩,强化自身健康防护,做自己健康的第一责任人。

需要注意的是,2023年1月1日起,儿童票新规正式实行,儿童优惠票和儿童免费乘车将以年龄划分优惠标准,儿童旅客实行实名制管理。随同成年人乘车的儿童,年满6周岁且未满14周岁的应当购买儿童优惠票;年满14周岁,应购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应购买儿童优惠票。(蔡佳)